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Evento® Latenza effettiva Latenza riscalata
RERILTRO —s| Ciclo di clock 0.4 nsec 1 sec
Accesso cache L1 0.9 nsec 2 secC
Accesso cache L2 2.8 nsec 7 sec
Accesso cache L3 28 nsec 1 min
RA{l 5| Accesso RAM DDR3 DIMM | 100 nsec 4 min
Accesso disco SSD 50-150 usec 1.5-4 giorni
Accesso disco a rotazione 1-10 msec 1-9 mesi
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long start =gmisura tempo()ﬁ // in alternativa, usare double

// porzione di codice da misurare
. ‘#
// e o o

long elapsed = ,misura tempo()y — start;
printf ("Tempo richiesto: %1d\n", elapsed);

DO

MNM T delomta . Time b
oA TEHO O STANMRD long get real_time/msec() {

VX ~—gm struct (timespec)ts;
LOCK_MONOTONIC, ,@ .
i 'L/’f-/i?&?o @0300100 y return ’cs.I v_sec*x1000 + ts.tv_nSec/1000000;

long get_user_time_msec() { .
struct rusage ru; N -~
~&ru); SQC)ZUO JQ-ML&

{getrusagel(RUSA
return ru.ru @ V_sec*x1000 +

ru. ru_utime.tv_use i

}
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double get_sys_time_msec() { |
struct rusage ru; »  Yowmygo o9
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